

一场车祸导致年仅三旬的她成为植物人。父母散尽家财、四处举债为其医治。他们24小时轮班照顾女儿，只因为—— 只要女儿在，这个家就是齐整的

出车祸后，32岁的郝叶就剃了光头。她的半侧脑部凹陷，头上留着细密的缝合痕迹。大多数时候，她呆呆望着天花板。
郝叶因交通事故致持续植物生存状态已近一年多，她的父亲、57岁的郝述平也逐渐接受了现实。他知道，奇迹很难发生，但他只希望自己陪伴女儿的时间更久一些，毕竟女儿在这个家就是齐整整的。

突遭车祸，女孩成了植物人



郝述平用机器打碎食物



郝述平和妻子24小时轮班照顾女儿

郝叶是个大气明媚、乐观向上的姑娘，父母在四川老家种地。她从我市一家全日制普通本科院校毕业，换了两三份工作后，于2022年5月入职我市一家保险公司，成为一名保险经纪人。她勤奋拼搏，嘴巴又甜，第二个月的收入就达到了15000余元。她住在阿姨家中，阿姨对她视若己出，疼爱备至，她和表妹曾丹好得就像亲姐妹一样。
将时钟拨回到2022年7月4日的下午，那天郝叶外出办事，骑着电动车与一辆小型客车相撞，郝叶连人带车倒在地上。急性创伤性硬脑膜下血肿、多发性大脑挫裂伤、创伤性颅内血肿、创伤性蛛网膜下腔出血、颅底骨折、骨盆骨折，被送往医院时，郝叶病情危重。医生为其实施了右侧颞顶部颅骨修补术、左侧颞顶部开颅术等多个手术，最终命保住了，但成了没有意识的植物人，只能转入康复医院继续治疗。

家人负债累累，郝叶无奈出院

变故发生后，郝述平和妻子徐淑辉立即赶到了女儿的身边。女儿的命虽然保住了，但漫长的考验才刚刚开始。

根据现有的法律规定和相关解释，交通事故受害者不能直接通过医保获得医疗费用报销，责任认定完成后，赔偿责任应由肇事方承担。而目前法院还在审理这起交通事故损害赔偿案件。客车司机投保了交通事故责任强制保险，该保险公司先行垫付了20万元，但对源源不断的医药费而言，这笔钱只是杯水车薪。
郝述平又向相关部门申请工伤认定，希望得到合理赔偿。按照规定，进行工伤认定时一般需要先确认劳动关系。在确认劳动关系后，单位或者职工一方就可以依法提交工伤认定申请表、劳动关

的蜗居里，郝述平和妻子尽心竭力地护理女儿。植物人的免疫力要比普通人低很多，很容易引发一些感染，比如如果长时间卧床，不能自由呼吸，会导致肺炎，也可能因为长期卧床导致褥疮，引发感染最后死亡。夫妻俩制定了轮班计划，24小时寸步不离地守着女儿。照顾郝叶是个浩大的工程：每3小时就要帮她翻身、拍背，否则皮肤就会破溃，郝叶不能咀嚼，夫妻俩把肉、菜、饭加点汤，搅拌成流质，打入鼻饲管喂食；每4小时给女儿换一次尿不湿；每天吸痰几十次。
有时候，郝述平会觉得绝望，觉得做再多也不会有结果。就像养了两盆花，种一棵树，每天浇水施肥捉虫，甚至

系的证明材料和医疗诊断证明等材料来申报工伤。可郝叶所在的保险公司说，双方之间不存在雇佣关系或劳动关系，仅仅是委托代理关系。保险公司明明要求女儿实行考勤打卡，还要其受内部考核与惩罚等相关管理制度的约束，怎么双方就不存在劳动关系了呢？郝述平想不通，在数次交涉无果后，于今年7月申请劳动仲裁，要求确认劳动关系。
因为目前既不能通过医保报销医疗费用，也没法获得工伤赔偿，郝述平在花光了全家数十年的积蓄后，只能四处举债。曾丹一家刚刚置换了新居，手头并不宽裕，但还是竭尽所能拿出了10多万元。其他亲朋好友齐心协力，也凑了近20万元。花去医药费50余万元后，郝述平实在无力支付后续庞大的医疗费用，只能带着女儿出院。

24小时轮班照顾女儿

对郝述平来说，接女儿出院只是无奈之举，并不意味着放弃。为了更好地照顾郝述平一家，住在藻江花园的曾丹租下了小区车库，让他们安身，同时给他们置办了电饭煲、搅拌机、冰箱等家电。
在这个只有20多平方米

还要做更多。但她就是躺在那里，不能开花，不能结果。但好好睡一觉后，郝述平的心中又充满了希望。在他看来，就算没有奇迹，让他能静静地目送女儿慢慢离开，逐渐接受现实，也是一种仁慈。

急难救助档案

编号 646
姓名 郝叶
年龄 32岁
住址 新北区藻江花园37幢丙单元车库
家庭情况：本人在上班途中发生车祸后成为植物人，父母已花去所有积蓄且欠债数十万。

行17载时光 成一件善事

周末关爱栏目组
全国学雷锋活动示范点

学雷锋热线：13515259972

以主流媒体平台为基础，汇聚全国、省优秀学雷锋示范点和学雷锋优秀志愿服务组织

常州日报社
周末关爱
学雷锋联盟成立

凡人善举

在藻江社区居民们心里，有事找老刘，总归是不错的

这个七旬热心人，把暖阳送到老人心里

今年69岁的刘玉清，是新北区三井街道藻江社区“人社之家”的站长，更是远近闻名的热心人。在大家心里，有事找老刘，总归是不错的。

2014年刘玉清退休。他是个闲不住的人，谁家有点什么困难，只要他知道了，总是第一个跑过去帮忙，一来二去，他成了居民们最信任的人。2019年3月，藻江社区“人社之家”志愿者服务站成立，它由新北区人社局会同三井街道人社所、藻江社区居委会及天福志愿服务中心联合创办，号召企业退休人员本着“发挥余热、服务社会、量力而行”的工作原则，积极参加公益活动，为老年人事业增添正能量。深受大家信任和认可的“老刘”毫无悬念地被一致推选为站长。

成为站长后，老刘把服务高龄、空巢、失独、困难等老年居民当成了他的份内事。他每天早上都会到他结对帮扶的90多岁老人王美梅家探望，帮着打扫卫生、陪着聊天。王美梅会和他讲述自己年轻时的故事，事业、家庭、子女，每件事说起来她都兴致勃勃。老刘耐心地倾听，询问她的身体状况和生活情况，每到季节转换之际就殷殷嘱托她保重身体。2022年年底，王美梅老人安

详离世，去世前还念叨着老刘对她的种种关怀。在老刘的引领下，服务站共与12户老人家庭结对帮扶。

在社区志愿服务活动中，刘玉清多次协助社区卫生服务站为辖区老年人义诊。他还上门义务理发，把人社便民服务和社保政策解答送上门。

2021年，人社之家居民学校正式开课，智能手机班、声乐班、瑜伽班、烹饪班、非洲鼓、八段锦等多种课程弘扬传统文化，丰富了老人精神生活，让他们感受到了稳稳的幸福。以前，辖区里有些老人虽然有智能手机，但却不会使用，看着身边人用手机看新闻、发微信、买东西，只有羡慕的份。学校课后，老师手把手地教老人们浏览网页、关注感兴趣的公众号、扫码所码等，让老人享受到智能时代手机带来的各种便捷。刘玉清作为居民学校日常运营、开课提醒、组织上下课签到、志愿者半年集体生日会等事务的负责人，看着老人们的种种变化，打心眼里高兴。

刘玉清说，他做的都是力所能及、平平常常的小事。虽然有些繁琐，但只要能让老人的生活更有价值、更加精彩，他就觉得值！



刘玉清(右一)和其他志愿者上门慰问高龄老人

下面哪个心愿您能帮他们完成

本期周末关爱走进新北区三井街道藻江社区，有意者请拨打社区电话 85108414 19952808654

姓名	家庭情况	微心愿
郝叶	本人在上班途中发生车祸后成为植物人，家里已负债累累。	米油等生活物资
叶繁烁	本人患有孤独症，为二级精神残疾，还有2个妹妹。	米油等生活物资
袁荣根	老两口为残独家庭，孩子听力残疾且今年离异。	取暖器
施晓	丈夫瘫痪在床，母亲患有老年痴呆，无生活自理能力。	取暖器
孙以香	单亲妈妈，独自一人打工供2个孩子上学。	米油等生活物资
陆建英	高龄老人，患有抑郁症，独自抚养外孙女，无收入来源。	米油等生活物资
徐文浩	肢体二级残疾，离异后独自抚养2个孩子。	米油等生活物资
荆春梅	独居老人，患有癌症，女儿也患有癌症无暇照顾。	米油等生活物资
张久昌	本人智力残疾，母亲辞职照顾，只有父亲上班。	米油等生活物资
王思贤	本人为白血病儿童，看病已花费30多万元。	取暖器